

# El Luchador

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ

Número suelto, 15 céntimos

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes 2'50 ptas.

Provincia trimestre, 8'75 "

Redacción, Administración  
y Talleres  
Ángel Pestaña, 55 y Cid, 12  
Teléfono, 1621. Aptado. 171

Nº XXVI

Alicante, jueves 3 de Marzo de 1938

Núm. 9.088

## Viva la República!

En la cumbre  
de la vida

Los bienes perdidos

Si todos sufrimos, en esta guerra maldita y aniquiladora de hombres y de riquezas, riesgos, privaciones, amarguras y conturbaciones de espíritu; pero a la desdicha común inevitable se une, en los que antes fueron dichosos y gozaron de todos los placeres, el desconsuelo de haber perdido, con su torpeza causantes de su ruina, y, además, el echar de menos las relaciones que los pobres no pueden guardar, ni por ende, sentir. Quien creó necesidades y no puede satisfacerlas es más desgraciado que quien nunca las tuvo sino muy limitadas. En este un fondo de justicia que obliga a los egoístas, a los fementidos y a quienes no pensaron jamás en el dolor ajeno y solamente se preocuparon del beneficio propio.

Un misero gañán, un pastor de cabras, un trabajador de las minas, que nunca comieron pan candéal, ni gustaron manjares selectos, no se alimentan peor que cuando sentían hambre bajo la explotación del amo. En cambio, el millonario, habituado a vivir en palacios suntuosos, a visitar los grandes hoteles internacionales y a cubrirse con sedas y pieles costosas, tiene forzosamente, que en encontrarse más triste ante la actual penuria, próxima a la miseria. ¿Cómo ha de recordar con pena los manjares dignos de Lúculo y de Séneca que no pudo gustarlos, ni los como una sola vez en su vida? Desnudo, desnudo se halla. Como el Godador de la Barataria, ni pierde gana. Se sustentó con pan de ceniza y de maíz; vivió en oscuros y húmedos tugurios; su malestar no excepciona en penalidad al que fué siempre un perdurable compañero en su miserable existencia. En cuanto al riesgo de perecer, es para él el mismo que para los antiguos privilegiados. La guerra moderna, como la pálida muerte en el distico latino, lo mismo fija la planta en las chozas de los menes que en los alcázares de los reyes.

Hay repito, en esto, un fondo de justicia. No era justo que un trabajador careciese de almohadas y de edredones y que los tuviesen los perros del señor Marqués o del acaudalado capitalista, que no tuviesen lana para sus colchones y que un prócer, como el soriano Marqués de la Viñuela pudiese decir que sus canes tenían lecho más costoso cien veces que el del Monarca. Era inicuo que un particular afortunado dispusiese de diez automóviles y que un peaton se viese obligado a caminar a pie treinta kilómetros diarios por tres pesetas de jornal; que hubiese quien se sintiese desgraciado si un verano no viajaba, para jugarse diez o doce mil duros en Montecarlo y que los segadores se abrasasen al sol para seguir toda su vida vistiendo harapos y calzando abarcas.

Pero ahora el pobre no echa de menos Montecarlo, ni la Costa Azul, ni los hoteles de Eduardo VII de los Campos Eliseos y el rico sí. No se desespera el indigente por no cubrir a su compañera de joyas porque le bastan zarcillos de peltre o el par de cerezas que cuelga su amado de sus orejas, cuando el árbol las brinda. Todos pueden pasar hambre, pero en alguno es más terrible y difícil de soportar; porque vivieron los años de abundancia y gozaron de los banquetes de Anfitrión.

El hombre prudente no se crea demasiadas necesidades materiales; en cambio, busca otras espirituales, que no pueden ser destruidas por la guerra y que en último trance, si no se ven satisfechas ahora, le queda el entendimiento la esperanza de que serán realizadas en el porvenir.

El hombre prudente no se crea demasiadas necesidades materiales; en cambio, busca otras espirituales, que no pueden ser destruidas por la guerra y que en último trance, si no se ven satisfechas ahora, le queda el entendimiento la esperanza de que serán realizadas en el porvenir.

beranos tapices y sus bronceos de reflejos aéreos? ¿Dónde sus marmóreas piscinas, sus refectorios imperiales y sus salterías doradas y sus meses de malaquita? En realidad la mayor parte de sus tesoros no le eran necesarios, sino por la costumbre. Sus quintos abuelos no habían conocido los automóviles y se sentían dichosos con sus desvencijadas y pesadas carrozas o, tal vez, con sus carros primitivos de cultivador; no sabían que existían en el mundo el caviar, ni las aves raras ni los pescados del lago de Comano, ni los espumosos vinos de Pommeroy; pero se hallaban muy satisfechos con la gustosa carne de cerdo después de la matanza con su tintillo de Rota de Yebes o el aloque de la taberna del Campillo, como Baltasar del Alcázar. En cuanto al jornalero, no sabía que fuera más gustosas la langosta a la americana o las pechugas a la suprema que la tortilla de patatas con que se regalaba algún domingo, sentado a la orilla de un arroyo o sobre el césped de un ameno prado, en unión de los chicos y de la parienta. Si fumaba lo hacía quemando tabaco negro de inferior calidad, que se le antojaba inmejorable, porque desconocía los habanos de Henry Clay y los Imperiales de la Vuelta de Abajo. La privación en unos tiene que ser más tolerable que en los otros.

Hay repito, en esto, un fondo de justicia. No era justo que un trabajador careciese de almohadas y de edredones y que los tuviesen los perros del señor Marqués o del acaudalado capitalista, que no tuviesen lana para sus colchones y que un prócer, como el soriano Marqués de la Viñuela pudiese decir que sus canes tenían lecho más costoso cien veces que el del Monarca. Era inicuo que un particular afortunado dispusiese de diez automóviles y que un peaton se viese obligado a caminar a pie treinta kilómetros diarios por tres pesetas de jornal; que hubiese quien se sintiese desgraciado si un verano no viajaba, para jugarse diez o doce mil duros en Montecarlo y que los segadores se abrasasen al sol para seguir toda su vida vistiendo harapos y calzando abarcas.

Pero ahora el pobre no echa de menos Montecarlo, ni la Costa Azul, ni los hoteles de Eduardo VII de los Campos Eliseos y el rico sí. No se desespera el indigente por no cubrir a su compañera de joyas porque le bastan zarcillos de peltre o el par de cerezas que cuelga su amado de sus orejas, cuando el árbol las brinda. Todos pueden pasar hambre, pero en alguno es más terrible y difícil de soportar; porque vivieron los años de abundancia y gozaron de los banquetes de Anfitrión.

El hombre prudente no se crea demasiadas necesidades materiales; en cambio, busca otras espirituales, que no pueden ser destruidas por la guerra y que en último trance, si no se ven satisfechas ahora, le queda el entendimiento la esperanza de que serán realizadas en el porvenir.

ANTONIO ZOZAYA

### Comentario del día

#### Hay que apelar a todos los sacrificios

Sí, es verdad. Sólo podemos, realmente, contar con nosotros mismos. Tenemos amigos cordiales y generosos, pero están lejos. El Comité de No Intervención, en sentido único sigue apretando en nuestra garganta el dogal: Lord Plymouth, su presidente, se habrá ido, como en todos los fines de semana a pescar con caña en las riberas de algún río británico. Pero su sombra se ha seguido proyectando sobre el caserío de Teruel.

Es en Teruel, y en Extremadura, y en Granada, y en torno a Madrid y en nuestro litoral levantino, bombardeado y cañoneado donde actúa y no en Londres, el aludido Comité. Lo sabemos de sobra. Tanto lo sabemos, que la certidumbre nos sale en forma de sangre, por miles de heridas.

Cuando días pasados nublaban los cielos del bajo Aragón, como las flechas de los persas en Salamina, los aviones de Franco y nuestros soldados se replegaban sin dejar de combatir, bajo lluvias mortales de igneos bronceos el Comité de Londres reunía se para discutir el porcentaje de retirada de los voluntarios. Se le alvidaba el material de guerra, los aeroplanos de caza y bombardeo, los carros de asalto, los cañones de pequeño, mediano y gran calibre, las baterías anti aéreas, los explosivos, las bombas, los miles de ametralladoras y fusiles que Franco recibe, para pagarlo con materias primas y con pedazos del suelo español, de Alemania y de Italia.

Si. Víctimas de las democracias que no acaban de comprender que nos estamos desangrando por ellas, víctimas de la farsa del Comité de No Intervención víctimas de la pereza y visión miopes de las muchedumbres democráticas europeas y americanas, futuras presas de los poderes totalitarios que ahora todavía, si quieren, podrían aniquilar; tenemos que defendernos solos, detrás de nuestro frente de batalla.

Peró esa defensa es posible, a condición de que lo sacrificemos todo a ella. Necesitamos, no únicamente soldados, sino elementos de lucha. Y podemos fabricar éstos en la cantidad suficiente, si nos lo proponemos con energía y resolución incontrastables.

El Gobierno hace todo lo que puede. Pero hay que ayudarlo. Hay que ayudarlo sin murmurar, sin discutir, sin ergotizar, sin tergiversar, con absoluta buena fe, con sinceridad limpia y desnuda, poniendo en el auxilio cabeza, brazos y corazón.

Porque nos la jugamos todo, el presente y el futuro, la vida y la libertad, el porvenir de nuestros hijos, nuestra condición de españoles. Franco va a hacer de España, si le dejan, una especie de Abisinia italo-alemana, cuando no una Austria sometida

a la anexión que la fórmula del «Anschluss» significa. En esa España vivirían sometidos al látigo, convertido en esclavos, veinte millones de hombres, mujeres y niños que carecían de patria.

Para impedir tan inmensa catástrofe; para evitar ignominiatamaña, todos los sacrificios serán pocos...

### Sindicato Provincial de Trabajadores del Comercio y Oficinas

ALICANTE

#### A TODOS LOS COMPANEROS COMPRENDIDOS EN LA MOVILIZACIÓN DE 1940

**Camaradas: El Comité Ejecutivo, desea reunirnos a todos en un acto de despedida, que celebraremos el próximo lunes día 7 a las 19'30 horas, en nuestro domicilio social.**

Al mismo tiempo, en dicho acto, se os comunicará y dará cumplimiento, al acuerdo del Comité Ejecutivo, con sistente en costear de los fondos del Sindicato, a aquellos compañeros más necesitados, el equipo con que habéis de presentaros, en cumplimiento de la orden de movilización, del Ministerio de Defensa Nacional.

Esperamos que acudáis todos los comprendidos en dicha movilización, a este acto fraternal de despedida, así como también pueden acudir los demás afiliados no movilizados, que deseen sumarse a esta despedida que el Sindicato hace a sus afiliados que pasan a ser nuevos soldados del glorioso Ejército Popular, y en el que tantos centenares de camaradas, tienen nuestra organización.

Alicante 2 de Marzo 1938.—El Secretario general, Francisco Domenech.—V.º B.º el Presidente, Antonio Guardiola.

### El túnel de la vida

#### DEFUNCIONES Y NACIMIENTOS, DURANTE EL PASADO MES DE FEBRERO, EN ALICANTE

**Mortalidad.** Durante el mes, 154. Media diaria mensual, 5'50. Mortalidad mensual por 1000 habitantes, 1'90. De las defunciones del presente mes pertenecen a menores de cinco años, 14. Mayores de 70 años, 47, de ellos; de 70 a 80, 30; de 81 a 90, 15; de 91 a 100, 2. Por causas violentas, 6. Por enfermedades contagiosas, 35, de ellos: tuberculosis, 14, tifoidea, 1; pneumonia y bronconeumonía, 14; septicemia, 4; conqueleche, 1; hidrofobia, 1.

**Natalidad.** Varones, 91; hembras, 78. Total, 169.

**Resumen.** Total nacimientos desde 1 de enero hasta 28 de febrero, 374. Total defunciones en el mismo espacio de tiempo, 363. Diferencia a favor de nacimientos, 11.

### En los cigarros habanos Los obreros tabaqueros escriben "¡muera Franco!"

Acaba de llegar del extranjero un compatriota que adquirió allende la frontera una caja de cigarros puros habanos de la fábrica B. Kindelán, y al sacar el primer cigarro se vió sorprendido con que en el reverso llevaba una breve y rotunda inscripción: «¡Muera Franco!» Continuó viendo los demás cigarros, y todos llevaban la misma inscripción. El comprador adquirió la caja a un alto precio, pues formaba parte de un lote que había llegado destinado a la zona facciosa.

Pues bien; en todos los cigarros elaborados por los trabajadores cubanos con destino a la zona facciosa española aparece esta prueba manifiesta de la hostilidad con que miran a los sublevados contra la República española. El obrero tabaquero de La Habana tiene especial interés en que se sepa en la España facciosa, que sus simpatías están con la República española, y apela a este ardid para expresar su solidaridad con los españoles que luchan por la Libertad y por la Democracia.

No hay que decir que opinión nos merece este rasgo ingenioso y hábil de los trabajadores cubanos. Aunque de muy buena gana hubiéramos que rido fumarnos un cigarro elaborado por tan excelentes amigos, sinceramente hemos de confesar que de buena gana nos conformamos con la faja, que es una simpática muestra de solidaridad, para mostrarla en todas partes como símbolo del interés que nuestra causa despierta en el mundo.

De entre las infinitas pruebas de adhesión espiritual que a diario nos llegan de todos los países; ésta de los tabaqueros habaneros nos satisface en gran manera, porque va dirigida directamente a nuestros enemigos. Y quienes la formulan no vacilan en desafiar los riesgos de una venganza patronal que puede costarles el pan. Tanto como saber que los obreros de todo el mundo están a nuestro lado nos interesa que nuestros enemigos tengan el convencimiento de que en todas partes hay una opinión democrática que está contra ellos, dispuesta a impedir el triunfo del fascismo.

Nuestra simpatía y nuestra gratitud muy sinceras y muy sentidas, para esos obreros cubanos que median te el ardid que netemos la satisfacción de divulgar, están esparciendo por la zona facciosa el grito simbólico de «¡Muera Franco!» con que las democracias expresan su enemiga al fascismo.

### Izquierda Republicana

Se convoca a todos los Maestros de Izquierda Republicana, a la reunión que se celebrará en el domicilio social del Circulo de la calle de Belandó, el próximo domingo día 6, a las 11 horas de su mañana.

Por la importancia de los asuntos a tratar, se ruega la necesaria asistencia.

Alicante 2 de Marzo de 1938.—El Secretario general, Juan Gerona.

Notas del Ministerio de Defensa Nacional

EL GENERAL ZANDEZ, JEFE DE LAS FUERZAS AEREAS ALEMANAS ES QUIEN DIRIGE LA AVIACION DE LOS INSURRECTOS Y DE LOS INVASORES

Barcelona. — El Ministerio de Defensa Nacional ha podido comprobar que el general Zandez, jefe de la Legión «Cándor» y de todas las demás fuerzas especiales alemanas que, en unión de las del Ejército italiano, invaden el suelo español, de acuerdo con los rebeldes, es el mismo que figura en los cuadros del «Deutschen Luftwaffe» (Fuerzas Aéreas alemanas) como jefe del sexto sector aéreo de aquel país.

LA CRIMINAL AVIACION FACCIOSA BOMBARDEA ALMERIA

Barcelona. — Esta tarde, a las 3'45 tres trimotores facciosos bombardearon Almería con resultado nulo. Como consecuencia de este bombardeo ha habido 18 muertos, de los cuales 11 son niños, y siete heridos.

SE CONFIRMA QUE AL BUQUE PIRATA «CERVERA» SE LE PRODUCIERON IMPORTANTES AVERIAS Y DOCE MUERTOS Y VEINTINUEVE HERIDOS

Como se consignó oportunamente en el bombardeo que el día 22 de febrero último efectuó nuestra aviación sobre los buques de guerra facciosos que realizaban un ataque contra Sagunto fué alcanzado el crucero «Almirante Cervera». A bordo de este buque, en el que se ocasionaron importantes averías, hubo 12 muertos y 29 heridos.

EXTRANJERO

LAS CLAUDICACIONES DE CHAMBERLAIN

Londres. — En el Consejo de ministros de hoy, parece que quedaron ul timadas las instrucciones que llevará el embajador inglés en Roma y que regresará a la capital italiana, el sábado próximo. Se cree en la posibilidad de que se reconozca el carácter «vital» de los intereses italianos en el Mediterráneo. Se duda que se exija a Italia que renuncie a las fortificaciones de Pantelaria, pero se planteará la cuestión de la retirada de parte de las tropas de Libia. Respecto a las concesiones de la Gran Bretaña a Italia, comprenderían especialmente el compromiso de legalizar un nuevo estatuto de Etiopía y la apertura de negociaciones comerciales entre este país y los territorios ingleses vecinos e incluso también la delimitación de fronteras, todavía no bien determinadas.

Por último, tampoco se excluía para Italia la facultad de comprar acciones del Canal de Suez.

Se cree que las discusiones con Roma no durarán más de dos o tres semanas.

LA AVIACION INGLESA

Londres. — Lord Swinton, ministro del Aire, declara que los efectivos de la aviación metropolitana que en 1935 era de 52 escuadrillas, se elevan hoy a 123, divididas como sigue: 68 de bombardeo, 30 de combate, 15 de reconocimiento y bombardeo de torpedos y 10 escuadrillas de cooperación. En el mismo periodo la aviación de ultramar también ha sido aumentada. La expansión del programa aéreo motivó el alistamiento, de abril de 1935 a marzo de 1938, de 4.500 pilotos y 40.000 aviadores, o sea una media anual de 1.500 pilotos y 13.000

PRINOL DE VESA

Lo único para la curación de los sabañones  
Venta en todas las Farmacias

aviadores.

También ha sido preciso adquirir 52 nuevos aeroplanos, de los cuales 50 ya se utilizan.

RUMOR DESMENTIDO

Londres. — En los círculos diplomáticos ingleses, se declara que el rumor según el cual el señor Eden iba a ser nombrado embajador en Washington, carece de fundamento.

EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

Londres. En la sesión de la Cámara de los Comunes, el diputado laborista, camarada Wedgwood Ben, preguntó al Gobierno si se habían entablado negociaciones con los gobiernos francés y español relativas a la ocupación de Menorca hasta que los italianos evacuen Mallorca. El mismo diputado preguntó si en las conversaciones anglo-italianas se tratará de esta cuestión, y Chamberlain replicó: «Ya he declarado que no puedo comprometerme por anticipado en relación con las próximas relaciones con Italia.»

LA VISTA DEL PROCESO CONTRA EL LLAMADO BLOQUE TROTSKISTA DERECHISTA

Moscú. — A las 12 de la mañana comenzó en el Salón Azul del Palacio de los Soviets, el proceso contra el llamado bloque trotskista derechista.

Después de leerse la nota de acusación, el presidente pregunta a los veintim acusados si reconocen su culpabilidad. Bukharin, Rykov y Yagoda respondieron afirmativamente. Krestinski, ex-vice comisario de Negocios Extranjeros, poniéndose en pie, gritó: «No, yo no soy trotskista, no soy espía, no he conferenciado con Bedov, hijo de Trotski.»

El presidente le interrumpe para decirle que a tal acto constaban su declaraciones, a lo que Krestinski replicó: «No soy culpable.»

Todos los demás acusados han confesado que bajo la inspiración de Trotski y bajo los servicios del espionaje extranjero, conspiraron para derribar al Gobierno soviético, destruir el régimen socialista, restablecer el capitalismo, desmembración de la U. R. S. S. mediante una invasión extranjera y una insurrección del Ejército, y por último, separar de la Unión Soviética a Ucrania, Rusia Blanca, Georgia y otras Repúblicas.

Declararon también, haber organizado el asesinato de Kerov y haber asesinado, con la complicidad de los médicos Pletnov, Levin y Cazarev, al escritor Máximo Gorki y a su hijo Alejandro, y haber preparado también los asesinatos de Lenin, Stalin, Svallov, Vorochilov y Jeja.

Asisten al proceso varios representantes del Cuerpo diplomático, entre los que figura el embajador de los Estados Unidos y los ministros de Austria, Checoslovaquia, Estonia y Hungría.

En el estrado de los defensores no están los abogados que defienden a los médicos Levin y Bletov. Los demás acusados han rechazado toda defensa y han declarado que se defenderán ellos mismos.

Los acusados son introducidos en la sala custodiados por soldados con bayoneta calada. Actúa de fiscal Yychimeki.

La agencia Tass comunica que el

proceso ha demostrado completamente las relaciones de los acusados con los servicios de espionaje alemán, inglés y japonés. Dice que Krestinski declaró por órdenes directas de Trotski que para el encargo de iniciar conversaciones con el general Seockt, es tablicia lazos de espionaje con Alemania.

RECLAMACION DEL NEGUS

Londres. — Se ha visto la causa de un recurso entablado por el Negus, contra una compañía inglesa por incumplimiento de un contrato sobre radiotelecomunicación entre Etiopía e Inglaterra. Reclama una indemnización de 16.600 libras esterlinas. El abogado de la Compañía declaró que había solicitado del Foreign Office la claración, y si el Gobierno inglés sigue considerando la autoridad del Negus como Gobierno «de facto» en Abisinia, o si por el contrario era a Italia a quien se consideraba soberana de aquel territorio.

La causa ha sido suspendida por el presidente hasta que se reciban las aclaraciones solicitadas.

El Negus acudió esta noche al Foreign Office y visitó al ministro de Negocios Extranjeros, lord Halifax.

DIMISION

Hankou. — La señora de Chang-Kai-Chek ha presentado la dimisión del cargo de presidenta de la Comisión Aeronáutica. Ha sido sustituida por su hermano Soong.

Información general

EJEMPLAR PROCEDEE DEL SINDICATO DE FINANZAS DE VALENCIA

Valencia. — El Sindicato Provincial de Trabajadores del Crédito y Finanzas (U. G. T.) ha remitido el siguiente telegrama al presidente del Consejo:

«Reunidos asamblea Sindicato Trabajadores Crédito y Finanzas Valencia, en número 1.200 afiliados, impulsados circunstancias bélicas por que atraviesa nuestro pueblo, acordó por unanimidad dirigirse a vuestra excelencia para, una vez más, testimoniarle incondicional adhesión, ofreciéndonos para que disponga nuestras horas libres, empleándolas en aquellas necesidades que requiera la guerra y que puedan ser útiles a la causa del pueblo.»

EL SUBSECRETARIO DE AGRICULTURA RECIBE A UNA COMISION DE MENORCA

Barcelona. — En ausencia del ministro, ha sido recibida por el Subsecretario de Agricultura, señor Vázquez Humasqué, una comisión del Frente Popular de Menorca. Se trataron diversos asuntos relacionados con los intereses agrícolas y ganadero de aquella isla. Vázquez Humasqué les prometió dar pronta y satisfactoria solución a tan justas demandas.

EL MINISTRO DE AGRICULTURA EN MADRID

Madrid. — Ha llegado el ministro de Agricultura, para realizar visitas

de estudio acerca de la producción agrícola en la provincia y otras limitrofes. El viernes pronunciará un discurso por radio.

HA FALLECIDO EL SACERDOTE CIPRIANO SANTA MARIA

Madrid. — Ha fallecido el sacerdote Cipriano Santa María.

Durante los últimos años de la Monarquía formó parte de la Capilla de Palacio. Al proclamarse la República, Alcalá Zamora le dejó como encargado de la Capilla de Palacio para los actos de capellán privado de Alcalá Zamora. Desde que estalló la Revolución, que se le respetó el empleo, con el encargo de coadyuvar al salvamento de la riqueza artística de la Capilla. Trabajo que ha cumplido celosamente.

El entierro se ha verificado esta tarde, con numerosa concurrencia.

Se trataba de un sacerdote que se distinguió durante la Monarquía por sus ideas republicanas.

LA VOLADURA DE UNA MINA PRODUCE NUMEROSAS BAJAS AL ENEMIGO

Madrid. — Nuestras fuerzas habían construido un galería subterránea en el sector de la Ciudad Universitaria.

Terminada ésta, los rebeldes descubrieron lo que se preparaba y a su vez procedieron a construir la contra mina, pero noticioso el mando republicano de las intenciones del enemigo, dió las órdenes de seguir el curso de las operaciones subterráneas que realizaban, dejando al enemigo que se aproximase. Conseguido esto, se procedió a taponar la mina republicana, y una vez terminado el trabajo, fué volada.

Los efectos fueron tremendos para el enemigo, pues quedaron totalmente destruidos dos fortines, una trinchera completa y parte de la otra, así como la contramina que se construía. Las bajas vistas causadas a los rebeldes fueron numerosas, pues desde las proximidades de las líneas se vieron perfectamente los cadáveres entre los escombros.

Como réplica, las baterías facciosas abrieron fuego contra la población civil, pero los cañones republicanos contestaron tan energicamente que momentos después consiguieron acallarlas.

Almacenes "El Aguila" Colectivizados

ALTAMIRA. 2.-ALICANTE

Antes de hacer sus compras, visite nuestras secciones de Camisería, géneros de punto, corbatería, guantería, sombrerería, zapalería, bastones y paraguas, artículos de viaje, modas, ropa blanca, bisutería, perfumería, juguetes y confecciones para señora, caballero y niños.

Sección de Sastrería a medida  
Corte elegante y confección esmerada  
¡Precios mínimos y calidades máximas!

LA EFICAZ LABOR DEL SOCORRO ROJO

Valencia. — Al producirse la caída de Teruel, el Socorro Rojo de España acudió rápidamente en apoyo como estímulo a la retaguardia nuestros heroicos combatientes. Tan camiones cargados de tabaco, naranja, naranjas y ropas de abrigo, han sido enviados ya, y en estos días saldrán otros con el mismo destino.

El Comité Provincial de Alicante ha enviado un camión con naranjas y otros artículos. Todo ello fué tribuido entre los combatientes, que recibieron el obsequio con grandes muestras de alegría.

La entrega a la 43 División, lugar a un acto sincero y conmovedor. En nombre del Socorro Rojo pronunció unas palabras el camarada Valenzuela. Por la Unión de Mujeres, Libertad Rocafé, evadida de Zaragoza.

El Jefe de la Brigada dijo que siente orgulloso de sus fuerzas, especialmente de las que forman la Brigada, que fué la que consiguió romper el cerco de Teruel con pocas horas de marzo, sin arriesgar hombre ni material. Añadió que considera que sus soldados, por su valor, su negación y capacidad, tenían méritos para ser jefes del Ejército Popular, y prometió que los futuros mandos se sacarán de entre ellos.

Federación Provincial Obrera de Hostelería U. G. T.

ALICANTE

Esta Federación, recomienda a todos los compañeros que pertenecen a la misma y que estén comprendidos en los Reemplazos 29 y 40, que ha llamado el Gobierno para que incorporen al Servicio Militar, se presenten por nuestra Secretaría General, Hernández 39 (Antiguo Casino), los lunes y sábados de 4 a 7 de la tarde, para comunicarnos algo que les interese.

Por el Comité Ejecutivo, El Secretario General.

Comunicaciones locales

—De Jaén ha llegado nuestro querido amigo don Carlos Carbonell, jefe de Sanidad Militar de aquella zona.

—SE PRECISA amplio piso o chalet independiente para instalar oficinas y dependencias Jefatura Oficina. Comunicar detalles y arrendamiento a Delegación Depósitos Subterráneos. Mártires, 8.

—Compro Pianos, Radios y Gramófonos maleta a particulares, pagando bien. Razón Casa Duart, Plaza Chapi número 2.

—Se desea señora de compañía. dirigirse a Guzman, 1 1.º

Parte de guerra

ULTIMA HORA

Importantísimas declaraciones del doctor Negrín a los corresponsales de Prensa extranjera

Barcelona. — En la Presidencia del Consejo del Gobierno recibió a los periodistas extranjeros. Acompañaban al doctor Negrín el Ministro de Estado y el Subsecretario de la Presidencia.

El motivo de la reunión dijo el Presidente es el de tener el placer de saludarlos y a la vez ver si me informan. Vds., ya que son informadores.

La labor de los reunidos, contestó un periodista, es la de informar al público.

Iniciada la conversación, uno de los presentes preguntó al señor Negrín: ¿Qué nos puede decir Vd. de Teruel?

—Teruel, —respondió— fue tema de actualidad e indudablemente sigue siéndolo. No obstante hay que hacer una distinción, en este problema, entre Diciembre y Enero. En Diciembre se enfrentaron los ejércitos, primero en batalla ofensiva y luego en la defensiva, y la superioridad fue siempre para el nuestro. En Enero, el problema se planteó en otro aspecto, se volvieron a enfrentarse dos ejércitos, pero ya entre ellos había una desproporción enorme de material. A las tropas republicanas ante la desigualdad tan manifiesta no les cupo otra cosa que ceder en forma ordenada. En esta última fase, como es natural anterior de conquista, la operación se realizó conforme a los resultados calculados metódicamente, sin desbandadas, ni rupturas de frente.

El problema de Teruel nos plantea nuestra guerra en su estado actual, en su verdadero aspecto. Problema típico de material. Por ello los países imperialistas desvirtúan la cuestión de su intervención en materia de voluntarios para disimular su colaboración en materia de suministro a los rebeldes.

Esta provisión de armamentos de la mejor calidad y de los últimos modelos se ha hecho en los o tres últimos meses casi sin límites. Alemania ha convertido a España en campo de experimentación para sus aviones y aviadores. Manda aquí sus escuadrillas que renueva y sus pilotos se perfeccionan.

Cuando a todos ellos se encuentran perfectamente entrenados, Alemania se hallará en las mejores condiciones para hacer fren a las contingencias de una guerra.

De todas formas, Teruel ha demostrado al mundo lo que el Gobierno había dicho: que teníamos un Ejército que sería mucho más fuerte si las dificultades que encontramos para suministrarlos no existieran. Si nos fuese posible renovar nuestro material y adquirido con iguales facilidades que lo obtienen nuestros enemigos.

En el momento en que el Ejército de la República se encuentra en condiciones de paridad n cuanto a material con el que poseen los facciosos se hallará en condiciones de emprender múltiples ofensivas análogas a la de Teruel. Si esto sucediera el problema español podría ser

cuestión de semanas, de ocho meses a lo sumo, en cambio sino se facilita este material quizá la guerra se extienda porque cada día que se prolonga aumenta el peligro de su complicación.

Esta verdad se la venimos diciendo al mundo hace tiempo. El mundo verá si quiere escucharla.

La política de dejar hacer es por lo visto la que domina, pero esta es la política del avestruz.

—Entonces, pregunto un informador, quiere decir que el Gobierno español considera más importante el problema del material que el de los voluntarios?

—Indudablemente. El Gobierno no quiere caer en el equívoco de llamar voluntarios a las fuerzas extranjeras invasoras que combaten en el Ejército de Franco. En todo momento nuestra denuncia era por la presencia de Ejércitos regulares extranjeros lo que significaba que determinados países nos hacen la guerra sin haberla declarado, sistema que al parecer se va a poner de moda, porque estoy convencido de que la cosa de España no será la última.

Cuando el Ejército regular español no estaba formado la presencia de esas unidades extranjeras era peligro so, pero hoy no influyen para el desarrollo de la guerra. Lo interesante es el material. Hoy el problema es el armamento y su calidad, los elementos técnicos y la prestación de miles y miles de cañones y centenares de aviones.

—¿Cómo no suspira el señor Presidente, interrogó un periodista, que lo sfaciocoso no hayan intentado tomar Menorca?

—Porque les llevaría tiempo y esfuerzo. Es muy difícil tomar aquella isla.

Está muy bien artillada y no quieren sin duda perder energías en su conquista ya que tienen la base de Mallorca.

Habón es una de las bases más fuertes del Mediterráneo.

—¿Las conversaciones italo-inglesas pueden favorecer a la República española?

—Vd. crea, interrogó a su vez el doctor Negrín, que Italia puede favorecernos en algo?

La retirada de voluntarios se quiere poner ahora en primer plano para dar satisfacción a la opinión de los pueblos democráticos y se quiere escabullir el principal problema que es el de los técnicos y del material.

A Italia posiblemente le interesa tener ahora sus fuerzas regulares más en otro sitio, tal vez en los Alpes, por eso sustituyen sus fuerzas de ocupación en España por elementos coloniales. Además, ¿quién no asegura que estas tropas no salen por El Ferrol y vuelven a entrar por Cádiz?

—¿La beligerancia sería adversa para la República?

—Para nosotros, siguió diciendo el Presidente de lConsejo, es inadmisible. Se puede reconocer a un Gobierno o a otro, al que se crea legítimo, pero como se pueden sumi-

trar andios a unos rebeldes que se han alzado contra el Gobierno?

La beligerancia daría ventajas a los rebeldes, sería pretender extranjero a España. Es una tremenda equivocación que afortunadamente no prosperará porque la propia seguridad de los países interesados hará reaccionar a última hora.

—Vd. ha dicho, indicó un informador, que el Ejército republicano concitará pronto con empujes análogos a los del adversario?

—Hemos sufrido dificultades, contestó— pero vamos superándolas y la producción española de material de guerra se ha intensificado enormemente. Hablando del bloqueo que producirían los rebeldes a favor del derecho de beligerancia, el doctor Negrín dijo que supondría el encarecimiento de los fletes, pero el Gobierno tiene estudiadas todas las contingencias.

Al hablarle nuevamente de la fabricación española de material, manifestó que por nuestros medios de guerra, esta puede durar aun un año o año y medio o de otra forma sería cosa a lo sumo de dos o tres meses.

El mundo entero debe estar interesado en que no dure dos años, sino en que acabe antes del octavo.

Si se consiguiere que al empezar la primavera se vislumbra el fin de la guerra, su repercusión en el mundo sería muy difícil que se extendiera.

Si se ha de mantener todavía un año puede producir complicaciones capaces de surgir en cualquier momento.

Si a los países totalitarios no se les paran los pies continuarán dando guerra aquí o en otro sitio.

Se le preguntó también en que grado pensaba hacer frente el Gobierno a las necesidades de alimentación en forma análoga a cómo se preocupa en materia de armamento y dijo:

—Para armamento todo es necesario, para alimentación lo indispensable. Esta materia que ha estado un poco desorganizada ya está en vías de organización. Hay que alimentar a los niños y a los soldados. Los demás si pasan privaciones y fatigas son las que lleva consigo una guerra.

Nosotros no sabemos si nuestra conciencia ha de durar todavía ochos años y no estamos dispuestos a sacrificar el triunfo. Para la subsistencia de la población lo estrictamente indispensable.

Otro periodista preguntó si había mejorado la balanza de cambios y los medios de vida de los españoles y después de contestar afirmativamente agregó: Esperamos a mejorar el nivel de vida del español medio y hasta ahora lo hemos conseguido. Esta situación era muy inferior a la de otros países y solo la política que se viene desarrollando desde el 19 de Julio ha mejorado tanto en lo que atañe a sus medios de vida como en lo que se refiere a su cultura.

Llegará un momento en que nuestro país sea consumidor de muchos artículos que hasta hace poco eran considerados superfluos e incluso llegaremos a fabricarlos.

A otra pregunta manifestó que el Gobierno no ha recibido ninguna comunicación ni tiene por qué en relación con las conversaciones anglo-

italianas y preguntó: —Francia, ¿la ha recibido?

Me parece que hasta el mismo señor Eden no estaba enterado de ello.

Terminó el Presidente de Consejo ratificando el criterio del Gobierno respecto del bombardeo de poblaciones.

Consejo Municipal de Alicante

Se abre nuevo concurso para contratar el aprovechamiento del fruto y palmas de las palmeras existentes en jardines, paseos, plazas y calles de la Ciudad, así como para la limpieza de dichas palmeras, durante el plazo comprendido desde el día 1.º del pasado mes de enero al 31 de diciembre de 1940, y con arreglo a las bases que sirvieron para el primer concurso, que se hallan de manifiesto en el Negociado de Fomento de al Secretaría de este Municipio.

El plazo para admitir proposiciones, será hasta las doce horas del día 21 de los corrientes y que la apertura de pliegos tendrá efecto al siguiente día, a la misma hora.

Alicante, 2 de marzo de 1938. — El Presidente, Santiago Martí.

HALLAZGO

Ha sido encontrada una cartera, con varias cosas; se le devolverá a quien acredite ser su dueño. Escuela Racionalista número 1.

Salón Almagro CALLISTA TELEFONO 1359 - MAYOR, 14

Vicente Seva ODONTOLOGO Enfermedades Boca y Dientes Rayos X - Diagnóstico Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8 San Vicente, 71, 1.º Alicante

CANET OFICINA PARA MATRICULAR AUTOMOVILES, CAMIONES, MOTOS Y OBTENER CARNETS PARA SUS CONDUCTORES R. ALTAMIRA, 18 TELEFONO 2157 ALICANTE

Tribunales

TRIBUNAL DEL JURADO DE URGENCIA

Número dos

En el día de hoy ha tenido lugar la celebración del juicio seguido por desafección al Régimen contra el inculcado, José María Garrido Saez, vecino de Alcalá de Henarés.

De hombre bueno ha actuado el abogado de este Ilustre Colegio don Simón Puerto Cerdán, vecino de esta capital.

El Ministerio Fiscal, representado por don José Morales Tebar, solicitó del Tribunal se le imponga al inculcado la pena de tres años de internamiento en un campo de trabajo y las accesorias correspondientes.

El hombre bueno, solicita del Tribunal que su defendido sea absuelto.

Tribunal dictó sentencia imponiéndole al inculcado la pena de dos años de internamiento en un campo de trabajo y las accesorias correspondientes.

Acto seguido, comparece ante este Tribunal, por desafección al Régimen el inculcado Luis Ferreiro Ferrán, vecino de Madrid.

El Ministerio Fiscal después de interrogar al inculcado solicita del Tribunal se le imponga al inculcado la pena de cuatro años de internamiento en un campo de trabajo y las accesorias correspondientes.

El Tribunal dictó sentencia imponiéndole la pena de dos años de internamiento y las accesorias correspondientes.

TRIBUNAL POPULAR

Número dos

Hubo de suspender el juicio señalado en el Tribunal Popular número dos, por no haber sido trasladado procesado en la misma causa, José Sánchez a esta Prisión Provincial de Alicante.

En el Ayuntamiento de esta Ciudad se constituyó el Tribunal Popular número uno para la celebración del juicio oral contra el vecino de Alicante, Juan Palomino, el que fue condenado como autor de un delito de hurto previsto y castigado en el Código Penal, a la pena de dos meses de separación de la convivencia social.

Alicante, 3 Marzo 1938. — El Jefe, José Sicardo.

ANIS Y COÑAC SALAS

Selecto Surtido en Calzado de todas clases PEDRO HUESCA ESTEVE Mercería -: Paquetería -: Perfumería -: Novedades CAMISAS PARA CABALLERO Saqasta, 16 y Castaños, 3 - ALICANTE - Tel. 2143

Consejería Local de Abastos

CARBON DE COK

DISTRITO PRIMERO

Hoy, a partir de las ocho de la mañana, y en todas las carbonerías de dicho distrito, se racionará este artículo, contra entrega de cupón número 12 de la hoja del mismo, a razón de cinco kilogramos por tarjeta siendo su precio el de 0'45 pesetas kilogramo.

ARROZ

A TODOS LOS DISTRITOS

Hoy se racionará este artículo en todas las tiendas de la ciudad, a partir de las ocho de la mañana, a razón de 100 gramos por ración, contra entrega de cupón número 39 de la hoja del mismo, siendo su precio el de 1'05 el kilogramo.

ACEITE

A TODOS LOS DISTRITOS

A partir de las cuatro de la tarde de hoy se racionará en todas las tiendas de la ciudad, a razón de un cuarto de litro por ración, contra entrega de cupón número 34 de la hoja del aceite, siendo el precio de venta al público de 2'20 pesetas el litro.

AZUCAR

A TODOS LOS DISTRITOS

Mañana viernes se distribuirá en todas las tiendas de comestibles de la ciudad este artículo, contra entrega de cupón número 17 de la hoja del mismo, a razón de 100 gramos por ración y al precio de 2'10 pesetas el kilogramo.

TURRON

A TODOS LOS DISTRITOS

El sábado día 5 del actual, y a partir de las cuatro de la tarde, se efectuará la distribución de este artículo en todas las tiendas de comestibles de la capital, a razón de 150 gramos por ración, contra entrega de cupón número 33 de la hoja del chocolate. Los precios de venta son: el de 12'55 pesetas kilogramo, para la clase llamada de almendra, y el de 9'50, para el de Jijona a la piedra.

Es condición precisa para poder adquirir los viveres que se anuncian la presentación de la tarjeta de racionamiento de pan, además de la de comestibles, de la cual se ha de cortar el cupón correspondiente anunciado.

N. de la R. — Lamentamos, una vez más, haber recibido con retraso la anterior nota por el perjuicio que ocasiona a nuestros lectores, que se enteran de algunos de los repartos después de efectuados.

Aviso a los radioyentes

Se pone en conocimiento de los poseedores de aparatos de radio que tengan honda corta, la obligación de comunicarlo en la Comisaría de Vigilancia de esta Capital (Paseo de los Mártires número 1).

Los vecinos de Alcoy, Elche, Elda y Orihuela, lo harán en la Inspección de Vigilancia de cada pueblo y los vecinos de los demás pueblos de la provincia lo efectuarán personalmente o por escrito a aquella, para la que tenga más facilidad, previniendo a todos que, por orden de la Superioridad la desobediencia será sancionada con la recogida del aparato.

El plazo para hacer dicha declaración será hasta el día 19 de Marzo próximo.

Lea EL LUCHADOR

REUMATICOS! ARTRITICOS! Natrosil con Tiroides DEL DOCTOR COQUILLAT

CURAREIS TOMANDO

Medicación moderna para el tratamiento químico-opoterápico el Reumatismo agudo, Neuralgias, Crítica afecciones, Biliares etc.

EDICTO

Don Tomás Juan Ferrándiz, Director del Sindicato de Riegos de la Huerta de Alicante.

HACE SABER: Que desde el día de hoy hasta el día 15 del próximo mes de Marzo se entregarán en estas oficinas, los albalaces para la tanda primera del corriente año; teniendo presente que los que no comparezcan a recoger dichos albalaces durante el plazo que se ha señalado perderán su derecho a retirarlos, con arreglo a lo que preceptúa el artículo 27 del Reglamento de 30 de Abril de 1949.

Lo que se hace público por medio de este edicto, para conocimiento de los interesados.

Alicante 19 Febrero 1938.

NOTA: Durante el citado plazo, se procederá al cobro del primer trimestre del presente año.

Así mismo se cobrarán los trimestres pendientes de pago de aquellos regantes que estuviesen en descubierto. Caso de no hacerse efectivo el pago en la fecha antes mencionada se procederá por este Sindicato a la venta del agua en pública subasta, sin derecho a reclamación alguna por parte del interesado que hubiese dejado de cumplimentar el presente edicto.

Dirección del Sindicato de Riegos de la huerta de Alicante, Tomás Juan. — El Gobernador Civil, Jesús Monzón.

DOCTOR

ESPUICH VIDAL

del Hospital Provincial

NARIZ-GARGANTA-OIDOS

Plaza del 14 de Abril, 10. 1º.

Frente a la estatua de Mazonnave

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Sucesos

DOS NIÑOS GRAVEMENTE HERIDOS

Esta mañana, al rededor de las nueve, hallándose en el lugar conocido por el Canal dos niños, les está un petardo, que les produjo heridas de gravedad.

Después de asistidos en la Casa de Socorro ingresaron en el Hospital Provincial.

Los desventurados niños son los siguientes: Andrés Sevilla Satorre, natural de Alicante, de ocho años de edad y que habita en la calle de Manuel Azaña número 52, sufre amputación traumática en la mano derecha, herida dislacerada muslo derecho y múltiples heridas diseminadas por todo el cuerpo. Enrique Cabrera Satorre, natural de Alicante, de nueve años de edad, domiciliado en Manuel Azaña 9, presenta múltiples heridas diseminadas por todo el cuerpo y amputación de los dedos de una de las manos.

Gran Hotel Semper

Comedor de primer orden

Habitaciones al mar

American Bar. Café

Paseo de los Marinos

Como comenta el «Daily Worker» la salida de los jesuitas de la España de Franco

El diario laborista inglés «Daily Worker», publica el siguiente suelto sobre la salida de los jesuitas de la España rebelde:

Se han hecho muchos comentarios sobre este particular, pero la verdad es que el Papa negro de los jesuitas les ordenó que activaran una campaña en todas las comunidades religiosas e iglesias que actúan en el campo ocupado por Franco, para que atendiendo a la Enciclica del Papa de Roma, protestaran contra los bárbaros atropellos de que son víctimas los católicos alemanes por parte de Hitler y sus secuaces. El cardenal Gumá tomó nota de ello, pero Franco lo puso en conocimiento de sus «amigos» los alemanes, los cuales ordenaron que los jesuitas y demás congregaciones se abstuvieran de hacer esta campaña. Entonces los jesuitas al verse humillados por los boches acordaron alejarse de la España ocupada por los rebeldes.

Como nota curiosa edbe citarse que mientras los jesuitas van a la greña con Franco y sus amos alemanes, en Cataluña continua el padre jesuita Rodés.

Otro jesuita fué víctima de unos de los bombardeos de los legionarios italianos efectuado cobardemente sobre Barcelona.

LA ILICITANA

MOLINA HERMANOS

De Alicante, Valencia, Vall de Uxó Castellón, Zaragoza, Barcelona y pueblos limítrofes

AGENCIAS

Valencia, Pelayo 81-Teléfono 18822

Alicante, Joaquín Costa 35-Tel. 2142

Comité Provincial de la Cruz Roja Española

SERVICIO DE SOCORRO

Habiéndose recibido unas demandas de noticias debidamente contestadas y tramitadas por mediación de la Cruz Roja Internacional se ruega pasen por estas Oficinas sitas en Calderón de la Barca número 2, 2º, todos los días laborables de 10 a 1 o de 4 a 6 los ciudadanos que a continuación se citan.

Sofía Gómez, Concha Serrano, María Bernart, Trinidad Zaragoza, Carmen Zapata Mayor, Diego Laure Zaragoza, Patricio Martín Vargar, Manuel Martínez Espósito, José Lara Domínguez, María León Martínez, Ana Cembrana Rojas, José Lluste Martín, Antonio de los Ríos Navarro Antonio y Pepe Rodríguez, Josefa Sánchez Peña, José Romero Hurtado, Miguel Palomo, Pedro Sánchez, Josefa Zaragoza, Francisco Sánchez Pérez, Manuel Sánchez, Ciriaco Sanesteva, Eduardo López García, Luis López Fernández, Ramón

López Fernández, Rafael López de Gamarra, María López de Gamarra, Antonio López Aspas, Celedonio López Barreal, José Mosaley, Pascual Mora Gómez, Inés Molina Zafra, Andrés Molina Valle, Manuela Molina Mata, Fernando Molina Cuenca, José Molina Cruzán, Juan Molina Doblas, Antonio Moreno Fuerte, María Moreno Alcántara, Francisco Navarro Domínguez, Francisco Natera Iglesia, Aurelia Navarrete Ramírez de Vicedo, Francisco Ruiz López, Concha Santiago, Trinidad Ruiz Muñoz, Concha Santiago Campos, Vicente Santana García, Coltilde Santisteban, Antonio Martín Motero, Pablo y Miguel Sain Arjona, Antonia Martín Pérez, José Martín Cuenca, José Ivance Esperance, Juana Justa, Julio Jiménez Bueno, Pilar Istar Romero Refugio Gutiérrez Martín, Teresa González Carbajal, Francisco González Cuevas, María González Díaz, Juana González Domínguez, María González González, Francisco García Soler, Diego Gil, Eduardo García, José R. Gallego, Juan Esteve Juan, Josefa Escalona Soto, Aurora Boabo, Carmen Brea Martín, Francisco Bernardino Momesin, Francisca Aragón León, Dolores Arague Chicano, José Lafaret Galvez, Enrique Hernández Dorata, Del Castillo, Francisco Herrera Martín, José Mata de la Puente, Fructuoso García, Joaquina de Mingo Blanco, Paca Aragón, Antonia Raval Herrador, Manuel Nava Jurado, Ana Melquadez, María Santiago López, Vicente Concentino González, Remedios Gómez González, Julia Plantón. Alicante 3-3-38.

IDEAL CINEMA

Éxito de la superproducción Columbia

LA CANCION DEL AMOR

por George Murphy, el rival de Fred Astaire

Sección permanente desde las 4'30 de la tarde.

ADQUIERA

EL JABON MINERAL

En trozos que sirve para fregar pisos y enseres de cocina.—Lava seda, lana y algodón, ropa negra y de color

KILO 0,75 PESETAS

Droguería Desiderio Reig

BAILEY 10.- LICANTE

SI QUIERE QUE SUS HIJOS Y SUS HIJAS SEAN EDUCADOS INTEGRAMENTE LLEVELO A LA

Escuela Modelo

Parvulos Primera Enseñanza

para niños, divididos en nueve grados y niñas divididos en cinco grados Preparación para ingreso en la Segunda Enseñanza y Escuela de Comercio

Bachillerato :— Comercio en sus Grados Preparatorios y Periciales Carreras Especiales

Calderón de la Barca 24 y Juan de Herrera 5.-Teléfono núm. 2091

Hogar del Soldado

CICLO DE CONFERENCIAS

El viernes a las 11 de la mañana en el Cuartel de Benalúa se celebrará la 4ª Conferencia del ciclo organizado por el «Hogar del Soldado» del Batallón de Retaguardia número 6, estando a cargo de Luis Caballero en representación del Frente Popular Antifascista de Alicante.

A este acto quedan invitadas todas las autoridades civiles y militares de la Ciudad, Organizaciones culturales y Organizaciones Políticas y Sindicatos.

«EL EXPONENTE DE LA VOLUNTAD FRATERNAL DEL PUEBLO. SERA EL CONGRESO PROVINCIAL DE LA SO»

Cartelera

DEL

S. U. E. P.-C. N. T.

PROGRAMA PARA HOY JUEVES

CENTRAL

La preciosa comedia sentimental «El día».

PRINCESITA

por, Gohria Stuart y Jhon Beal

SALON ESPAÑA

La misteriosa y emocionante producción «Universal»

LA MOMIA

por, Boirs Karloff.

El reportaje de actualidad «¿Y tú que haces?»

...

En función permanente desde las 8 de la tarde.

MONUMENTAL

Debut del espectáculo de variedades «Galas 1940».

Hermanas Pelaez, pareja de baile Vera Frey, excelente ballarina; Carmen Valles, canzonetista; Julio Hernández, el poeta rojo; Oliveras y sus vagabundos o las agujas humanas; Piruletz, as de la gracia; Emilieta Valles, guapísima ballarina internacional; Pura Negri, estrella de la canción.

...

Dos funciones: a las 6 tarde y 10 noche.